



新华社北京2月25日电 近日,中共中央、国务院印发了《国家突发事件总体应急预案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《国务院关于实施国家突发公共事件总体应急预案的决定》(国发〔2005〕11号)同时废止。《国家突发事件总体应急预案》主要内容如下。

突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家安全和社会稳定,制定本预案。

1 总则

1.1 总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限思维,坚持预防为主、预防与应急相结合,全面贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,建立健全统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急管理体制和综合协调、分类管理、分级负责、属地管理为主的工作体系,完善应急预案体系,压实各方责任,完善大安全大应急框架下应急指挥机制,深入推进应急管理体系和能力现代化。(下转第二版)

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高 人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、 攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式 现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动高质量完成

“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,确保社会

大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

本报讯(见习记者 余结红)2月26日上午,全市公安局局长会议召开,全面总结2024年全市公安工作,分析当前形势,对今年全市公安工作进行全面部署。市委书记何淳宽,市委副书记、市长邓继敢分别作出批示,副市长、市公安局局长刘涛出席会议并讲话。

何淳宽在批示中指出,2024年,全市公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心大局、积极履职尽责,在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、服务经济发展等方面做了大量工作,有力维护了全市社会大局持续安全稳定。新的一年,全市公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和考察安徽重要讲话精神,认真贯彻落实全国全省公安工作会议部署要求,加快提升公安机关新质战斗力,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,全面锻造忠诚干净担当的公安铁军,为奋力谱写中国式现代化宣城篇章保驾护航。

邓继敢在批示中指出,全市公安机关和广大公安民警要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和考察安徽重要讲话精神,忠诚履行新时代使命任务,加快提升新质战斗力,当好“平安宣城”建设主力军,全力护航经济高质量发展。

刘涛在讲话中要求,认真贯彻落实全国全省公安工作会议精神,牢牢把握2025年全市公安工作的总体要求和重点任务,着力打造“主动、预防、智慧、共治、高效、为民”六项警务,以高水平安全服务高质量发展。

会上,书面传达了上级有关会议精神,对2024年度先进集体和个人进行表彰。

会议以电视电话会形式召开。市公安局党委班子成员、各县(市、区)公安局主要负责人、市局各警种部门班子成员、受表彰的先进集体和先进个人代表等在市主会场参加会议,各县(市、区)设分会场。

全市公安局局长会议召开 何淳宽邓继敢分别作出批示

我市强化就业资金管理 推动高质量充分就业

本报讯 近日,我市就业补助资金决算工作完成。2024年,全市筹集就业补助资金1.62亿元,同比增加1200余万元,实现城镇新增就业4.6万人,失业人员再就业2.68万人,超额完成目标任务,就业结构更加优化、质量显著提高。就业补助资金使用管理特色鲜明,务实高效。

资金保障渠道“宽”。地方资金配套足。2024年,我市财政部门把稳就业摆在更加突出位置,配套就业补助资金3400余万元,占比达到省级相关文件规定的标准要求。向上争取项目勤。健全常态化省级项目争取机制,协同人社部门开展专项对接,市级成功争取产业园、创业园项目资金共400万元,县级争取奖补资金200万元。社会参与力度大。引入社会赞助机制,吸引社会资源投入,年度多个创业大赛类经费通过争取社会赞助解决,实现政府资源与社会资本高效协同。

支出审核把关“严”。事前建立政策库。就业补助资金政策性强、涉及面广,市财政局建立动态更新的政策数据库,做到管理有序、支出有据。此外,就小微企业认定标准不统一问题,创新采用国家小微企业名录系统作为认定依据,相关做法获省级采纳推广。事中依托平台监控。依托预算一体化平台构建“智能预警+人工复核”监控机制,实现资金拨付全流程追踪。事后抓好“审”“绩”整改。针对审计、绩效评价发现问题,会同人社部门督促有关县(市)抓好整改,同时要求各地举一反三,做好自查,避免发生类似问题。

预算决算管理“细”。预算编制精细化。根据年度就业创业工作目标,会同人社部门科学编制就业补助资金预算,细化到具体项目和金额。执行管控动态化。建立预算执行辅助账,实行季调度。对执行情况与预算存在偏差的,及时统筹项目,必要时追减计划、调剂指标,避免资金沉淀。决算编制协作化。依托辅助账、明细账、云文档,我市财政、人社部门“云协作”做决算,决算编制协同、高效、准确。

就业是最基本的民生。今年,我市财政部门将根据就业工作最新部署,统筹做好资金保障,在挖掘就业增长潜能、促进高校毕业生等青年就业、帮扶其他群体就业、支持提升就业服务质效上持续发力,为高质量充分就业贡献财政力量。

(曹化保 祝金二)



眼下正值春耕备耕关键时期,在旌德县星辉农业发展有限公司的有机肥生产车间,机器高效运转,生产出一袋袋优质有机肥,为即将开启的春耕播种提供充足“能量”。

记者 沈彦 摄

新春新气象 奋进正当时

向高而攀 向新而生 向远而行 我市推动民营经济高质量发展“加速跑”

航拍宣城经开区

本报讯(记者 顾维林/文 张鑫/图)新春新气象,奋战“开门红”。日前,走进安徽宣酒集团小窖酿造基地,生产车间里,雾气缭绕,酿酒工人们在各自岗位上忙碌着。

“我们一个班组是6个人,每天挖一窖、投一窖。”宣酒集团酿酒工邢永胜介绍,现在正在进行的是蒸粮的步骤,所以雾气比较大,蒸熟摊凉后再加入一定比例的酒曲,“混合搅拌均匀,随后进入酒窖中发酵。”

在包装生产中心的自动化流水线上,工人们也正熟练地进行检验、灌装、打包等操作,一瓶瓶宣酒经过灌装、锁盖、贴标等一系列工序后,接着便会被送入成品仓库。

不负春光不负春。作为我市优秀民营企业代表之一,宣酒集团全力以赴忙生产、赶订单,奋力跑出生产“加速度”,是我市奋力推动民营经济高质量发展的鲜活注脚。

2月6日,我市召开科技创新引领新质生产力发展暨推进民营经济高质量发展大会,连续第四年聚焦“推进民营经济高质量发展”主题,进一步突出“科技创新引领新质生产力发展”主攻点,旗帜鲜明地支持民营经济高质量发展摆在“头版头条”,不断推动新质生产力加快发展。

成绩,见证闪光的足迹。2024年,我市以新技术激活新产业新动能,以数字化赋能产业转型升级,以体制创新构建新型生产关系,全年新获批国家高新技术企业324家,备案科技型中小企业1304家;新增省级专精特新企业100家,总数达480家,均居全省第4位;国家级专精特新“小巨人”企业5户,居全省第5位;省标准化示范企业6户,并列全省第1位;省技术创新示范企业6户,居全省第2位。

“我们将继续坚持科技创新铸就新质生产力,推动企业加速发展,为宣城经济绿色转型和高端制造业贡献更多力量。”会上,安徽永茂泰汽车零部件有限公司总经理王斌表示。

龙头企业“挑大梁”、激活民营经济“新引擎”。近年来,中鼎集团积极布局热管理系统中的

新型储能、超算中心等成长型业务,目前,公司与清华大学、中国科学技术大学、安徽大学等高校建立了紧密的产学研合作,构建起以自主创新为主导,以产学研合作和“引进来”战略为补充的技术创新体系。

值得一提的是,截至2024年底,中鼎集团拥有自主知识产权1281项,其中国外专利259项,中国发明专利203项。制定国家标准28项,行业标准12项。

护航民营经济发展,我市各地各部门多方施策,合力出招——

宣州区出台《宣州区民营企业首次轻微违法行为免罚清单》,设置免罚事项142项,同时公布“综合查一次”事项清单,通过“企业宁静日”“综合查一次”等工作机制,进一步优化为企业服务质效。此外,该区成立政府性融资担保机构宣城振宣担保集团,为中小微企业创新提供无还本续贷等便捷融资服务,研发信用担保产品“普信担”,实行“见贷即保”。

在绩溪县,为鼓励民营企业稳定和扩大就业,当地人社部门坚持“政府主动作为,市场积极参与”双管齐下的原则,紧密围绕服务企业引才用工,倾力打造“党建+零工+联盟+定制”精准服务企业用工需求的“暖心就业”党建品牌,努力推动民营经济发展壮大,促进高质量充分就业。

“双招双引”激活民营经济“一池春水”。广德经开区围绕“1+2+2”产业体系持续推动延链补链强链,打好以商引商、基金招商、场景招商等“组合拳”,2024年全年共在深圳、苏州等地举办8次招商推介会。此外,依托经开集团持续做大母基金,不断放大基金招商作用,引导契合产业发展、生产效益良好、年度投资靠谱的项目落户园区。

……

向高而攀,向新而生,向远而行。入春以来,我市各地不断优化营商环境,推动改革落地,着力解决民营经济发展面临的新情况新问题,聚力提振民营经济发展信心。

建强人才链 赋能产业链 我市着力强化汽车零部件产业人才培养

本报讯 近年来,市人社局认真履行人社职能,着力强化汽车零部件产业人才培养,推动产业链、创新链、人才链联动融合,为汽车零部件产业提速加速、领跑争先提供人才支撑。

拓展“聚才链”强引才。聚焦汽车零部件产业链重点企业,设立人社服务专员,动态建立“重点企业、人才需求、技能培训需求”三个清单,深入开展招才引智高校行、大学生实习实践实训、优秀学子宣城行、重点产业人才云聘会等活动,利用安徽公共招聘网,搭建汽车零部件企业信息发布平台,扎实开展“2+N”特色招聘,着力保障汽车零部件企业用工需求。2024年,累计为790家次企业发布职位1.58万个次,为全市汽车零部件产业重点企业解决用工6641人。

紧扣“产业链”抓育才。打好“产教融合、技能培训、技能竞赛”等一系列组合拳,着力增强汽车零部件企业人才技能水平。截至目前,我市7所技工院校开设汽车零部件相关专业,在培学生2561人;与11家汽车产业企业开展实习实训、订单班、冠名班等校企合作,在培人数541人。2024年,开展汽车零部件企业职工技能培训2810人次,开展技能人才评价7000余人次,培养相关技能人才6000余人,其中高技能人才4000余人。我市选手在第四届全国新能源汽车

关键技术技能大赛中获一项冠军、一项二等奖,在第十届全省职业技能大赛智能网联汽车装调运维赛项获职工组第一名。

激活“创新链”重用才。强化民营企业职称宣传,畅通职称评审渠道,举办全市民营企业职称政策解读培训班,邀请省工信厅、省国资委有关领导和专家作专题辅导。鼓励引导企业建设创新平台,深入开展百名博士走进宣城、留学人员创新创业大赛、海外高层次人才人才宣城行、高技能人才圆桌论坛、人力资源服务赋能新质生产力创新大会等活动,搭好产才对接交流平台。2024年,新增汽车零部件产业高中初级职称专业技术人员244人,新招引6名博士后进入汽车零部件企业开展科研技术项目攻关。截至目前,全市共有11家汽车零部件产业省级以上博士后科研工作站。

优化“服务链”促留才。深入推进“宣十条”产业政策兑现,2024年为3.88万人次兑现发放奖补资金1.47亿元,其中为汽车零部件产业链企业人才兑现资金693万元。累计为51名汽车零部件产业人才颁发“宛陵优才卡”,帮助解决汽车零部件产业人才子女就学43人,提供医疗卫生绿色通道服务132人次,持续增强汽车零部件产业链人才获得感和归属感。(胡媛媛)